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A „RNK Vasutasainak Napja" 
alkalmából kitüntetett vasúti dolgozók

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa a „RNK Vasutasainak Nap
ja" alkalmából több vasúti dolgozót a Munka Érdemrend III. osztályú 
fokozatával tüntette ki. így többek között kitüntetést ■ kapott:

Gábor János mozdonyvezető (Kolozsvár). Ugyanakkor Munkaérem
mel a többi közt a következőket tüntették ki: Mocann Teodor mozdony
vezető (Tövis), Marcit Vasile tolatás! főnök (Koslárd), Pop Traian tola
tás! főnök (Kolozsvár), Kiss Sándor tolatási főnök (Dés), Dobos T. Ni
colae kerületi igazgató (Kolozsvár), Incze Gyula szerszámkoyács (Ko
lozsvár), Salanta Ion esztergályos (Kolozsvár). Bagossi Béla esztergá
lyos (Kolozsvár), Vlassa T. Ovidiu állomásfőnök (Kolozsvár) és Pop 
Emil tolatási főnök (Kolozsvár).

Fordifstmk nagyobb figyelmet 
az önkéntes levelezők munkájára

A „RNK Vasutasainak Nap|a“ ünnepségei Kolozsváron

Az önkéntes levelezők ha
zánk büszkeségei. Haladószel- 
lemü emberek, akik önszántuk
ból vették kezükbe a tollat, 
hogy az elhaló régi ellen, a 
születő uj győzelméért harcol
janak.

,;A munkás- és parasztieve- 
lezők — tanítja Sztálin elvtárs 
— mindenekelőtt olyan embe
rek, akik napfényre hozzák 
közéletünk fogyatékosságait, e 
fogyatékosságok kiküszöbölé
sének harcosai, a proletár-köz
vélemény parancsnokai kell le
gyenek, akik arra törekednek, 
hogy ennek a döntőjelentőségü 
tényezőnek kimeríthetetlen 
erőit a Párt és a szovjet hata
lom megsegítésére irányítsák, 
a szocialista építés olyannyira 
nehéz müvében.”

Ez a zseniális jellemzés kü
lönösen időszerű napjainkban, 
amikor mind erőteljesebbé vá
lik a levelezői mozgalom. Pár
tunk és népi demokratikus kor
mányunk messzemenő támoga
tását élvezve, önkéntes levele
zőink résztvesznek az államve
zetésben, ugyanakkor állandó 
ellenőrzést gyakorolnak az ál-, 
lamszervek munkája, gazdasá
gi életünk előrehaladása felett., 
Száz és száz önkéntes levelező 
keresi fel *a  lapon keresztül a . 
Pártot.' hogy szocialista szek
toraink sikereiről, épitőmun- 
kánk nagyszerű győzelmeiről 
számoljon be. Az eredmények 
népszerűsítése mellett azonban 
kérlelhetetlenül feltárják a hi
bákat is, éberen leleplezik az 
osztályellenség cselszövéseit, 
a szabotálókat, bürokratákat 
munkakerülőket.

Az önkéntes levelezőket a, 
sztálini meghatározás a mun
kásosztály szemének és fülé
nek nevezi. Bűnös könnyelmű
ség a levelezők értésitéseit fi
gyelmen kívül hagyni, mert 
ezzel a szocializmus építésé
vel, a békeharc kérdésével 
szemben tanúsítunk közömbös
séget. A levelezői mozgalom 
számára rendkívüli jelentősége j 
van annak, hogy amit a leve
lező ír: gyakorlati eredményre 
vezessen. . Bebizonyosodott, 
hogy azok a munkaegységek, 
amelyek értékelték a levelezők 
bírálatát — rövid időn belül 
felszámolták hibáikat és javí
tottak a munkájukon.

Például Lakatos Gyula, a 
városi közüzemek dolgozója 
a közelmúltban felhívta a 
„Triumf”-autógyertyagyármun- 
kásainak figyelmét az ál
taluk készített autógyerlyák 
rossz minőségére. Rámutatott 
arra, hogy ilyen munkával a 
holtidő mellett jelentős meny- 
nyiségü értékes nyersanyag is 
kárbavcsz és ez hátrányos 
nemzetgazdaságunk számára. 
Az építő bírálatot a „Triumf" 
öntudatos dolgozói elfogadlak 
és a levél megjelenése óta 
igyekeznek ióminőségii autó- 
gyertyákat készíteni.

Hasonlóan megemlíthetjük a 
„Varga Katalin”-üzemet. Egy 
alkalommal Stcndl Júlia leve
lezőnk keményen megbírálta a 
kötődé munkásnőil, akik a 
munka iránt helytelen maga
tartást tanúsítottak és ebből 
kifolyólag az osztály lemaradt 
a termelésben. A levél nyomán 
a gvár alapszervezete, vala
mint igazgatósáéi gyűléseken 
feldolgozta a kérdést és szigo
rú intézkedéseket tett a holtidő 
felszámolására. Rövid idő múl
va megjavult a fegyelem, a 
termelés szózalékaránva pedig 
ugrásszerűen növekedett.

Forradalmi éberségükről 
tesznek tanúbizonyságot azok 
a paraszt-levelezők, akik lelep
lezik az osztályellenség mes
terkedéseit és így támogatást 
nyújtanak államszerveink mun
kájában. András István leve
lező a kispetri kollektív gazda
ságba befurakodott kulákok 
sorozatos szabotál ásáról érte
sítette lapunkat. A kulákok 
amellett, • hogy szabotálták a 
munkát, igyekeztek elidegení
teni a kollektív gazdaságtól a 
szegény- és középparasztokat. 
A levelező ébersége megaka
dályozta a kulákok további 
aknamunkáját.

A RMP Központi Vezetősé
ge Politbűrójának határozata 
a Scántéia tevékenységére vo
natkozólag, minden pártszer
vezetet, vállalatot, valamint 
intézményt, — amelyről a saj
tóban bírálat jelent meg, —- 
arra kötelez, hogy megtárgyal
ja a reávonatkozó bírálatot és 
a cikk megjelenése után 10 na
pon belül válaszoljon az illető 
lapnak: milyen intézkedéseket 
tett a hiba kiküszöbölésével 
kapcsolatosan. A legtöbb álla
mi vállalat és intézmény al- 
kalmazza a gyakorlatban Pár
tunk határozatát,- 1 gy<a-« Vic-- 
toria”-kötöttárugyár,, valamint 
á „Comtextií” vezetőségét jó 
példaként említhetjük meg 
ilyen vonatkozásban.

Vannak azonban még olyan 
vállalatok, intézmények is, me
lyek áthágva Pártunk határo
zatát, semmibe veszik a leve
lezők észrevételét. Az „Ali- 
mentara” állami kereskedelmi 
vállalat kétszer, az „Aprozar” 
pedig háromizben tanúsított 
közömbösséget a bírálattal 
szemben, sőt nem tartotta ér
demesnek, hogy válaszoljon a 
lapnak. Hasonlóképpen hiba, 
amikor egyesek csak szinleg 
fogadják el a bírálatot s nem 
törődnek annak felszámolásá
val. Adorján Irma RDNSz fe
lelős, a „Varga Katalin”-gyár- 
ban szóban elfogadta á levele
ző bírálatát szervezeti munká
jára vonatkozólag, ennek elle
nére máig sem javított azon.

Nagy tanítómesterünk, 
Sztálin elvtárs, a levelezők ül
dözését barbárságnak, a kapi
talista maradványok csőkévé-, 
nyének nevezte, Sajnos, egyes 
üzemek élén, államapparátu
sunkban még itt-ott ma is 
akadnak olyan egyének, akik 
az elvszerü bírálatot nem, 
hogy elfogadnák, de bántal
mazzák a levelezőt. Dániel Er
nő nincstelen földműves la
punkban rámutatott a bácsi 
néptanács hibáira. A néptanács 
erre uton-utfélen üldözni kezd
te Dániel elvtársat. A hibát sú
lyosbítja az a körülmény, hogy 
a Kolozsvár-rajoni néptanács 
elnöke a levelező üldözésében 
egyetért a hácsi néptanáccsal.

A sajíólevclezők tevékenysé' 
gét a gyárak, vállalatok veze
tőinek támogatásban kell ré
szesíteniük, de egyben köteles
ségük megvédeni őket az eset
leges üldözéssel szemben. 
Szükséges, hogy minden mun
kaegység ellenőrizze a bírála
tok nyomán történt intézkedé
sek gyakorlati alkalmazását. 
Csakis a levelezők közléseinek 
állandó alkalmazását szeinclőtt 
tartva, a bírálatok elfogadásá
val s ezen keresztül a hibák 
felszámolásával faviihatluk 
meg munkánkat és tehetünk 
eleget ul társadalmat építő fel
adatunknak.

■ Hiős-vasutasainkat ünnepelte vasár, 
nap, a „RNK Vasutasainak Nappin’1 
országunk dolgozó népe, A vasúti 
•műhelyek, vasúti állomások és fűtő, 
házak dolgozói felé szállt ezen a na
pon mindnyájunk szeretete, Kolozs. 
váron a vasúti munkások már kora 
reggel összegyűltek az állomás 
előtti téren, hogy majd zárt sorok, 
bán felvonuljanak, megköszönni Pár. 
túliknak a nagy tisztességet, amiben 
áldozatkész, hősi munkájukért része, 
sültek. Zenekarral s zászlóerdővel az 
élen jókedvűen vonult végig a több, 
ezres tömeg a Horéa-utőn a Szabad, 
ság.tér irányába, A Tartományi 
Pártvezetőség. székháza előtt lelkesen 
éltették Gh, Gheorghiu-Dej elvtársat, 
a RMP Központi Vezetőségének fő. 
titkárát s szeretett vezetőnk nevével

Zenk Viktor sztahanovista szabász kezdeményezésére 
a „Victoria" szövetkezet cipőgyárában is kiszélesítik

a takarékossági mozgalmat
. Az elmúlt napokban Zenk Viktor, 

a „Herbák János‘‘-müvek sztaha
novista szabásza, a fokozott takaré
kosság érdekében, uj pénzünk meg
szilárdításáért, értékes felhívással 

Béla mester segítségével szakmai 
oktatásban részesíti az osztály több 

fordult- a gyár sztahanovistáihoz, szabászát. Ugyanakkor vállalta, 
- élmünkásaihozt.Felhívásában meg- hogy havonta egy napot a hónap 
állapította, hogy az élmunkások és folyamán megtakarított anyagok- 
sztahanovisták tapasztalatait és ból dolgozik
munkamódszereit nem terjesztik a 
kívánt mértékben. A munkások kö
zül sokan még mindig elavult mód
szerekkel dolgoznak Sok szabász 
magas rávágással termel. Ezért ja
vasolta, szervezzék meg az élenjáró

Torda-rajon néptanácsai megsürgették 
a vetési előkészületeket

előkészítő munkálatok. A vetési tér- munkáját Harasztos. Nagycsány és 
vek községenként! szétosztását elvé. Gerend néptanácsa. Ennek tulajdonit, 

ható, hogy ezek a községek elsők
ként hordták ki a trágyát, a tavaszi 
vetések alá. Lemaradás tapasztalható 
ezen a téren Mezőszopor, Bányabükk

Torda.rajon dolgozó földművesei 
egyre nagyobb eredményeket érnek el 
a tavaszi előkészületek terveinek 
megvalósításában. A munkálatok veri 
senyszerü megszervezése mind több 
és több községben segíti hozzá a 
szegény, és középparasztokat., hogy 
idejében és jó körülmények között 
biztosíthassák a tavaszi veté.si csata 
előfeltételeit.

A rajon területén 111 szerszám- és 
gépjavító műhely működik. Előre 
meghatározott terv szerint veszik ke. 
zelésbe a különböző gépeket, szerszá
mokat és a. tervszerű munka ered
ményeként egyes gépek kijavítását 
már el is végezték. Több utánajá
rást igényelnek azonban a vetőmag.

Megalakult a N. V. Gogol centenáriumi ünnepségek 
előkészítő bizottsága

A RNK Békcvédclmi Bizottságá
nak, a RNK írószövetségének és az 
ARI.US Főtanácsának védnökségével 
megalakult a Nikoláj Vasziljcvics 
Gogol nagy orosz író-halálának szá
zadik évfordulója megünneplésének 
előkészítő bizottsága,

A bizottság tagjai: Alexáiulrrscu 
Sica, a ..Caragiale" Nemzeti Szín
ház rendezője. DcHgan Radtt. a „Ca. 
ragialc" Színház művésze; Beniuc 
Mihail, a RNK li ószövetségének 
titkára: Birlic Vasilc, a ..Caragiale" 
Színház művésze: Brcslasu Marcel, 
a fővárosi Szinmüvé-zeti Iskola rek
tora; Ciilinrscii Gheorghe író.; Cra. 
elun Constanta, a RNK Állandó Bé. 
kcvédclim Bizottságának tagja, dr. 
Dimilriu Constuntm. a Rádióbizott- 
ság atelnöke; Duma Aurél, az AR
LUS főtanácsának titkára; Ghermim 
Mircca, az OSzT Végrehajtó Bizott
ságának tagja; Jclcapov Etigen, a 

az ajkukon vonultak végig a Mo- 
lotóv.utcán, a Román Nemzeti Szín
házig,

DISZVN NÉPSÉG A ROMÁN 
NEMZETI SZÍNHÁZBAN

A Román Nemzeti Színházban a 
„RNK Vasutasainak Napja'*  tiszte
letére megtartott ünnepi gyűlésen 
résztvettek többek' között Zodian 
Gheorghe közlekedésügyi miniszter, 
helyettes, Dejeu Dumilrü ' a. RMP 
Kolozsvár-tartományi vezetőségének 
első titkára, a tartományi és városi 
néptanács, az üzemek és intézmények 
képviselői, valamint a Kolozsvár- 
tartományi . vasúti egységek kikul, 
dőltei. A nézőteret zsúfolásig megtol, 
tötték a- vasúti munkások 

takarékossági módszerek széles
körű átadását. Megfogadta, hogy 
a napi munka után ■ Borseviczki

Zenk Viktor nagyszerű kezdemé
nyezése visszhangra talált a „Her
bák János"-müvekben és más üze
mekben is. így a ,,Victoria“ szövet
kezet cipőgyárának munkakoliekti- 
vája röpgyülésen vitatta meg Zenk 

gezték. A .terveket a dolgozó föld
művesek 85 százalékának kézbesítet
ték ki. Azokban a községekben; 
amelyekben teljesen, vagy jórészt el
végezték a vetési tervek gazdaságok
ra való szétosztását, az előkészületi 
munkálatokkal is az élen haladnak, 
így Gerend, Poján, Petresti közsé
gekben a legtöbb dolgozó földműves 
idejében megkapta a vetési tervet. 
Itt az előkészületi munkával is a befe
jezés felé közelednek. Jára, Torockó, 
Füle néptanácsai a tervek kiosztá
sának előkészületeivel is késlekednek,

Jól végezte a tavaszi kampányt 
előkészítő, szervező és mozgósító

Művészeti Bizottság Színház, igazga
tóságának igazgatója: haua .Autón 
Tat ti, a fővárosi néptanács elnöke, 
Kovács György Író; Macavei Mihail, 
a Külföldi • Kulturkapc'olatok Inté
zetének elnöke; Mecincescu l'.duard, 
a Művészeti Bizottság elnöke; Mól. 
dovan Rozália, a RPNSz Végrehajtó 
Bizottságának tagja: Mnrgulrscu Ilié, 
a Felsőoktatási Bizottság elnöke: 
Masat Vasiig, az IMSz Központi 
Bizottsága Bürójának tagja; Nicolae 
Etigen,' a RNK Ukrán és Orosz I.a- 
kossága Demokratikus Bizottsat'ánar 
elnöke: Xmicov Mihail, a RNK író, 
szövetségének titkára; Orzra tiheor- 
ghe, egyetemi dékán: Prtrrscii (cz.it 
iri'i: Popé •í'íi.I hirriioii közöl; tatii-- 
ügyi mini-zter; Rautu Lennie.,cg." le. 
tni tanár; Ressu Camil festő; Roho. 
fos Imié, a Romániai Magyar Szó 
főszerkesztője: Kodon Eugcn. a Mű
vészeti Bizottság elnöke; Rosiana

Az ünnepi gyűlésen Zodian Gheor
ghe, közlekedésügyi miniszterhelyet
tes román nyelven, Báyer János, a 
vasúti műhelyek élmunkása magyar 
nyelven méltatta a ,RNK Vasuta. 
sainak Napját.'*  Rámutattak arra, 
hogy milyen nagy jelentősége - van 
1933 február 16-ának, a romániai 
munkásmozgalom történetében, vala. 
mint arra a megbecsülésre, ' amely
ben Pártunk és kormányunk hazánk 
vasutasait részesíti. -. '.

A lelkes hangulatú gyűlés, részt, 
vevői . táviratot küldtek- -.Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtársnak, amelyben 
megköszönték. Pártunknak a vasuta. 
sok iránti. szeretetem s megfogadták, 
továbbra is keményen küzdenek . az 
előttük álló feladatok teljesítéséért- .

Viktor kezdeményezését. A gyűlés 
alkalmából Mózes Lajos szabász
mester vállalta, hogy február 15-től 
március 31-ig 100 pár felsőrész 
előállításához szükséges anyagot 
takarít meg. Kovács Gyulánc 
ugyancsak .100, pár; ; Pataki ■ János 
60 pár. Bütykei Margit 60 pár, Ko
vács Márton 25 pár felsőrész előál
lításához szükséges anyagot taka
rít meg. A bélésszabászok közül 
Koncz Irén, Belényi Ferenc, Szász 
Ilona és Mózes Sándor megfogad
ták, hogy 345 pár cipőhöz szüksé
ges bélésbőrt’takarítanak meg.- 

és Torockó községekben. Az itteni 
néptanácsoknak több lendülettel kell 
mozgósitaniok a dolgozó földműve
seket a trágyázási munkálatok el
végzésére. A rajon területén eddig 
60 százalékban megvalósított trágyá
zás! terv 100 százalékos teljesítésé
hez fokozattabban kel) hozzájárul, 
niok az idei bőséges termésért.

Nemes Miklós, 
tudósitó

Mihail, a Kulturalapitványok Bi
zottságának elnöke; S'adoveanu Mi
hail, a RNK írószövetségének clnö. 
ke, a Béke Vilúgtanács tagja, a 
RNK Állandó Békcvédclmi Bizottsá
gának elnöke, Rövidesen Traian, •< RNK 
Akadémiájának elnöke; Sclmaru Tin
tán, a RNK Írószövetségének tit
kára: Socor Mátéi, a RNK Zene
szerzőt Szövetségének elnöke: .SMh. 
<■» Zahnria, a fővárosi „1. 1.. Cara- 
gialc" Nemzeti Színház vexéngazga. 
tója: Torna Sorín. a Béke Vílágta- 
uacs tagja, „Scanlcia” íősr.ctkcsr.. 
tője; Tompa Mikié', a maró-vásár
helyi Állami .Székely Színház igaz, 
gatiija; Pihmr loan író; ZMmrin 
llirbn. a ..Maxim Gorkij" fói-kola 
rektora.

A bizottság elnökévé négy telkivé. 
dév<| .Sadovrann Mihail akadénhku-t
választották meg.



Fogadás Moszkvában és Pekingben a szovjet-kínai 
barátsági szerződés aláírásának évfordulója alkalmából

MOSZKVA. (Agerpres.) — 
Csan Ven-Tien. a Kínai Nép- 
köztársaság- moszkvai rendkí
vüli nagykövete és rneghatal- 
msott minisztere, fogadást 
rendezett a Szovjetunió és a 
Kinai Népköztársaság barát
sági, szövetségi és kölcsönös 
segélynyújtási _szerződése meg
kötésének második évfordulója 
alkalmából.

A fogadáson resztvettek: V. 
M. Molotov, N. A. Bulgányin, 
A. 1. Mikoján, a Szovjetunió 
miniszterelnökhelyettesei; B. 
N. Csernouszov, a OSZSZSZK 
minisztertanácsának elnöke; 
A. G. Zverev, B. P. Bescsev, 
N. D. Pszurcsev, N. V. Novi- 
kov, V. N. Sztoletov, a szovjet 
kormány tagjai; A. A. Volin, a 
Szovjetunió legfelső törvény
székének elnöke; A. F. Gorkin, 
a Szovjetunió Legfelső Taná
csa Prezid kúriának titkára; V. 
D. Szokoloítszkij és L. A. Go- 
vorov marsaitok; A. A. Gromi
ko. V. A. Zorin. A. E. Bogo- 
molov, a Szovjetunió külügy
miniszterhelyettesei; Sz. A. 
Boriszov, A. A Pavlov és K. L 
Kovái külkereskedelmi minisz
terhelyettesek; Sz. F. Javoron- 
kov és N. S. Szkripko. légügyi 
marsaitok; ■ G. K. Mandin 
és V. V. Kurászov' tábor
nokok; N. E. Basistij. S. E. 
Zaharov és G. T. Levcsenko 
admirálisok; N. A. Jasznov, a 
moszkvai szovjet végrehajtó 
bizottságának. elnöke; A. Sz. 
Gundorov, a Szovjetunió szláv 
bizottságának elnöke; F. F. 
Kuznyecov, A. S. Zseltov és S. 
N. Preobrazsenszkij vezérezre-

~ As fasiszta hóhérok ujahb 
gyalázatos pert rendeztek Belojánnisz és társai ellen

ATHÉN. (Agerpres) — Az athéni a monarcho-fasiszták megígérték,
katonai törvényszék pénteken meg
kezdte a Nikosz Belojánnisz és más 
25 görög hazafi ellen megrendezett 
újabb gyalázatos per tárgyalását. 
Nikosz Belojánnisz, antifasiszta hős, néhány nap az ENSz közgyűlése 
a görög nép függetlenségének har- munkálatainak befejezése óta és
cosa és társai ellen mint ismeretes, íme az athéni lakájok az amerikai
nemrégiben már rendeztek egy bí
rósági komédiát, amely a görög ha
zafiak legyilkolását célozta. A per 
tárgyalása során .uralkodó terror 
ellenére, a vádlottak nyílt tárgya- 
láson. leplezték le a vádlókat és lyettesíti, kiadta a parancsot a per
meghiusitották a monarcho-fasisz- 
ta hóhérok vérengző tervét.

Az egész világ haladószellemü Díszterének, hogy ez a per ..politikai 
közvéleménye felemelte tiltakozó jelentőségű" és ezzel nyíltan bebi-
szavát az athéni törvényszék bű
nös ítélete ellen; Görögország ame- 

, rikai gauleiterei attól féltek, hogy 
az ítélet végrehajtása kedvezőtlen 
kihatással lesz az ENSz-ben, mert

L Wirth volt német kancellár 
Németország egyesítésére hívta fel 

a bonni politikusokat
BERLIN (Agerpres.) Josef

Wirth, Németország volt kancel
lárja, a „Dér Aufbau" cimü nyu
gatnémetországi lapban közölt cik
kében ismételten felszólítja a bonni 
politikumokat, hogy járuljanak hoz
zá az össznémetországi értekezlet 
megszervezéséhez, Németország 
egységesítése érdekében

Wirth rámutat, hogy minden kí
sérlete ellenére, nem sikerüli érint
kezésbe lépnie Bonn hivatalos kép
viselőivel „Ugylátszik félnek ve
lem találkozni" — írja Wirth

■,A bonni parlament tagjaihoz in
tézett üzenetemben — hangzik a 
cikk -- kimutattam: a német nép 
nem ért egyet a bonni kormány 
politikájával Ezért fel kell szólít
suk az egész német népet, hogy 
salát marra döntsön sorsa felett

Azért érkeztem Berlinbe, hogy ki
mutassam, mennyire komolyak 
Kelct-Némctorszá,; politikusainak 
szándékai és ennek érdekében több 
tárgyalást folytattam. Éppen Nvn 
gat-Némctország népének óhajából 
tárgyaltam Csujkov tábornokkal és 
Szemjcnov sz.ovjot nagykövettel.

Mindketten kijelentették ..Egyi- 
kfink sem fogja megakadályozni, 

desek; M. A. Voroncov altenger- 
nagy, valamint a Szovjetunió 
külügyminisztériumának, kül
kereskedelmi minisztériumá
nak, hadügyminisztériumának, 
a katonai flotta minisztériumá-
nak magasrangu tisztviselői, 
közéleti vezetőszemélyek, a 
sajtó képviselői, tudósok és 
művészek.

A Kínai Népköztársaság ré
széről a fogadáson résztvettek: 
Sa Csen-Li, a Kínai Népköz
társaság helyettes kereskede
lemügyi minisztere; Ge Bau- 
Csuan és Csan Guan nagykö
vetségi tanácsosok; Gi Hie 
vezérőrnagy, katonai attasé; 
Gao Csin Sen, kereskedelmi 
tanácsos, valamint a Kinai --------  -------- .
Népköztársaság nagvkövetsé- ból, — mondotta Csu De,—,a 
gének magasrangu tisztviselői, Kínai Népköztársaság kormá- 
ugyszintén Csou Vej Csi, a ki- - nya és a kinai nép nevében 
nai ifjúsági müvészegvüttes melegen üdvözlőim legjobb ba

rátainkat, — a szovjet népet, 
a szovjet kormányt és Sztálin

vezetője.
PEKING. (Agerpres.) — A 

Szovjetunió és a Kinai Nép
köztársaság barátsági, szövet
ségi és kölcsönös segélynyúj
tási szerződése megkötésének 
második évfordulója alkalmá
ból a Szovjetunió pekingi 
nagykövetsége február 14-én 
fogadást rendezett.

A fogadáson resztvettek: 
Liu Sao Csi, Li Csi Sen és Lin 
Po Csuj, a központi népkor
mány miniszterelnökhelyette
sei; Csu En Láj, az állami 
közigazgatási tanács elnöke, 
külügyminiszter: Kuo Mo Zso 
és Huang Jen Pi, az állami 
közigazgatási tanács alelnö- 
kei; Ping Csen, a központi

hogy kihirdetik a közkegyelmet; 
mindezek arra kényszeritették 
Plasztirasz bandáját, hogy az Íté
letet felfüggessze. De alig telt d.

imperialisták parancsára újabb 
pert rendeztek Belojánnisz és 25 
békeharcos-társa ellen.

Jóst, az USA amerikai nagykö
vete,- aki Peurífoy gauleitert he- 

megrendezésére. Jóst kijelentette 
Ren dísznek, Plaszürasz belügymi- 

zonyitotla ennek az újabb bírósági 
komédiának aljas jellegét. Az 
amerikaiak és monarcho-fasiszta 
lakájaik, miután első kísérletük 
kudarcot vallott, most újból meg- 

hogy a német nép saját erőjéből 
megteremtse Németország egysé
gét."

Meggyőződtem tehát arról, hogy 
a Szovjetunió részéről semmi aka- 

.dály sem áll előttünk.
A tárgyalások során különböző 

kérdéseket intéztek' hozzám, mi a 
véleményem az ENSz bizottságra 
vonatkozólag és mi történik, ha Né
metországba érkezik az ENSz-bi- 
zotfság

Grotewohl és kormánya ponto
san meghatározott jogi álláspontra 
helyezkedik, éspedig: az ENSz nem 
lehet cs nem illetékes olyan tör
vényhozásra, amely megengedje a 
potsdami egyezmény lábbaltiprá- 
sát

Nyugat-Németország Kommunis
ta Pártjának betiltásával kapcso
latosan nem lehet más véleményem. ■ 
mint az. hogy ez óriási 
hiba

A kelet némctorízóRi 
politikájában olyan 

politiknl

kormány
határozott

frányzajot észleltem, amely a béke 
biztosilásá; és Németország egye
sítését célozza." I 

kormányzótanács tagja, Mao 
Ciu Lun népnevelésügvi mi
niszter; Li Li Szán, munka
ügyi miniszter, továbbá a köz
ponti népkormány többi tagjai; 
az összes demokratikus pár
tok és tömegszervezetek' kül
döttei; a felszabadító néphad
sereg képviselői, az állami, in
tézmények magasrangu tiszt
viselői, tudósok, művészek és 
a diplomáciai testület tagjai.

Csu De, a központi kor
mányzótanács alelnöke köszön
tötte a jelenlévőket.

„A Szovjetunió és a Kinai 
Népköztársaság barátsági, szö
vetségi és kölcsönös segélynyúj
tási szerződése aláírásának 
második évfordulója alkalmit-

generálísszimuszt.
Kína és a Szovjetunió hatal

mas szövetsége legyőzhetetlen 
erő. Ez az erő meghiúsíthatja 
az imperialisták eszelős terveit, 
akik agressziós háborút készí
tenek elő az e?ész világon, kü
lönösen Ázsiában.”

Befejezésül Csu De köszön
tötte a Kína és a Szovjetunió 
örök barátságát, a kinai nép 
vezetőjét, Mao Ce-Tung elnököt 
és az egész világ dolgozóinak 
vezetőjét, a kinai nép legjobb 
barátját, Sztálin generállsszi- 
muszt.

A fogadás,, amelyen több, 
mint 600 ember vett részt, me
leg baráti légkörben zajlott le.

próbálják Belojánnisz és 25 társa 
legyilkolására irányuló tervük vég
rehajtását- . . '

A Belojánnisz ellen megfend©*  ! 
zett újabb aljas per Görögország i 
és az egész világ összes becsületes 
embereinek mély felháborodását 
váltotta ki. Görögország minden 
részében bizottságok alakultak a - 
görög hazafiak ©létének megmen* ' 
lése érdekében. A kormány vad 
terrorja ellenére, a bizottságok el
szántan harcolnak a Belojánnisz és 
25 szabadságharcos társa ellen meg
rendezett per megsemmisítéséért.

„Mentsük meg Nikosz Beloján- 
niszt és társait! Amikor megmen
tésükért széliünk síkra, gyerme
keink kenyeréért, a demokráciáért 
és a békéért harcolunk." Ezek a 
jelmondalok visszhangzanak egész 
Görögországban

AZ USA ÚJABB TANÁCS
KOZÁSRA HÍVJA

WASHINGTONBA A KELET
EURÓPAI HAZAÁRULÓKAT

A „Manchester Guardian" cimü 
angol lap jelentése szerint Wash- ■ 
ingtonban konferenciát készítettek 
élő a Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok elleni kém- és 
diverzánstevékenység további mód
szereinek kidolgozására

A lap ezzel kapcsolatban a kö
vetkezőket írja: „Amikor a Szov
jetunió azzal vádolta az ENSz előtt 
az USA-at, hogy felforgató tévé-1 
kenységet folytat Kelet-Európábán 
a kölcsönös biztonsági törvény se
gítségével, nagyon sokan aggoda
lommal mérlegelték a törvény kö- । 
vctkezményelt Ezeket az aggodal- | 
makat korántsem oszlatja el az a j 
jelentés, amely szerint egy Wash- 
ingtonban tartandó kétnapos kon-' 
ferenclán ki fogják dolgozni azokat 
a módozatokat, miként nyújtsanak 
segítségei a kommunizmus ellen
ségeinek a Szovjetunió és a népi 
demokráciák területen, s miként, 
lehet ellenállásukat hatásossá ten
ni. A találkozói a washingtoni kép- I 
viselőház két tacía javasolta akik! 
közül egyik — Kcrstcn kónvl-' 
.selő szerzője volt a kölcsönös 
biztonsági törvényhez fűzött mó- 
dosilásmk. amely 100 millió dollárt | 
irányoz elő a kommunista orszá- 
gokból menekült szemNyck segé
lyezésére" - - teszi hozzá a „Mán- । 
ches’er Gutirrflan." '

A kommunista képviselők követelik 
Svédország kilépését az agressziós

„európai
STOCKHOLM. (Agerpres.) 

— A svéd parlament kommu
nista csoportja azt a javasla
tot terjesztette elő, hogy Svéd
ország lépjen ki az úgyneve
zett „európai tanácsból” és az 
amerikai agressziós politika 
céljaira létesített szervekből.

A kommunista képviselők 
beadványa rámutat arra, hogy 
az „európai tanácsot” ugyan
azok az erők vezetik, — ame
lyek az atlanti paktumot, — a 
Schuman-tervet és a Pleven- 
tervet irányítják és amelyek 
az úgynevezett „európai had-

k kereskedelem kiterjesztése 
Nyugat és Kelet között

A KÜSZÖBÖNÁLLÓ VILAGKE- 

RESKEDELMI értekezlet, amelyet 

1952 április 3—10 között Moszkvá
ban tartanak meg, máris . élénken 
foglalkoztatja a világsajtót. Ipari és 
kereskedelmi körök nagy érdeklő
dést tanúsítanak az értekezlet főkér
désének különböző oldalai iránt. A 
világértekezlet ‘főkérdése igy szól: 
„Hogyan lehet az emberek létfelté
teleit megjavítani különböző orszá
gok és különböző rendszerek békés 
együttműködése és az összes orszá
gok közötti gazdasági kapcsolatok 

' fejlesztése által?"
Világszerte folynak az előkészüle- 

í tek erre a nagyarányú értekezletre, 
i amelyen több tucat országból mint, 

egy 400—450 kiküldött vesz részt.
A moszkvai világgazdasági érte

kezlet jelentőségével foglalkozva, egy 
francia burzsoá lap, a „Paris Presse 
1‘intransigeant" megállapítja, hogy a 
világkereskedelem kiszélesítése meg
nyitja lehetőségét annak, hogy a fel- 
fegyverkezés politikáját a békés gaz. 
dasági politife váltsa fel.

A világkereskedelem kiterjesztésé, 
nek legnagyobb akadálya az Egye
sült Államok gazdasági politikája, 

: amely a / legkülönfélébb megszorítá
sokkal akadályozza a nemzetközi 
árucserét. Harrimann, az amerikai 
kölcsönös' biztonsági kezességek hi
vatalának vezetője .röviddel újév 

i előtt tett nyilatkozatában ismertette 
az Egyesült Államoknak a világke
reskedelem megszorítására vonatkozó 
uj programját s annak indokolásául a 
„hadászati szükségességre" hivatko. 
zott. A Harrimann-hivatal ugyanak
kor egy uj listát tett közzé azokról 
az árukról, amelyeket tilos a népi 
demokratikus államokba szállítani. 
Ez a lista körülbelül 300 árut sorol 
fel, s annak közzététele alkalmával 
Harrimann kijelentette, hogy min
denfajta segítséget azonnal meg
vonnak attól a2 országtól, amely ha. 
dászati nyersanyagokat szállít á 
Szovjetunió, vagy a népi demokra
tikus államok számára.

A Harrimann által kilátásba he
lyezett szankció nem sokáig késett. 
Nemrég jelentette a belga sajtó, 
hogy egy belga vállalatot megbün
tettek, mert évekkel ezelőtt (I) alu- 
miniumoxydot szállított Magyar
országnak.

Ez az amerikai önkényeskedés a 
nyugati államok kereskedelmi körei
ben igen nagy .megütköző-1 kelt, 
mert azok egyáltalában nem t rlenek 
egyet azzal az amerikai felfogással, 
amely a „sztratégiai szempontból 
fontos anyag" fogalmát nagyonis 
hajlékony módon, mindig a maga 
érdekei szerint határozza meg.

EZÉV JANUÁR ELEJÉN a lon-

'lőni sajtó jelentette, hogy számos 
angol kereskedelmi vállalat emlék
iratot nyújtott át n kereskedelemügyi 
miniszternek. amelyben erélyesen 
tiltakozik az amerikai tilalmi-lista 
ellen és rámutatott arra, hogy a Ki
léttel való kereskedelem korlátozása 
nem hadászati érdekből történik, — 
■■unitit állítják —, hanem azoknak az 
amerikai nagyiparosoknak ő- banká
roknak érdekei miatt, akik Anglia 
gazdasági é- p-'-ozfigyi helyzetének 
leromlásából hasznot akarnak bizto-
-Itani nv>ci')<n:i|: é‘
politikát
Angliára.

akarnak
olyan gazdaság, 

rákényszeríteni
amely jóvátehetetlen ká-

rókát okoz ax angol gnzd;rági élet
ben és a kereskedelemben. Az angol 
kereskedelmi vállalatok hangsttlyoz- 

tanácsból" 
sereget” akarják összetobo
rozni.

Svédország részvétele az 
európai tanácsban, ellentétben 
áll a svéd kormány által hir
detett politikával, azonkívül 
fenyegeti az ország független
ségét és az amerikai-angol 
tömb agressziós terveibe so
dorja. Az igazi függetlenségi 
politika nem egyeztethető ösz- 
sze az „európai tanács" tag
ságával. Svédországnak ki 
kell nyilvánitania, hogy visz- 
szavonul az „európai tanács
ból” — hangzik a beadvány.

zák, hogy a korábban Keleten elhe
lyezett ipari cikkeket Nyugaton nem 
lehet elhelyezni. Felhívják az angol 
kormányt, hogy erélyesen foglaljon ■ 
állást az amerikaiak önkényes gaz
dasági politikájával szemben- Egy
ben kijelentik, hogy feltétlenül szük
ségesnek tartják Anglia részvételét 
a moszkvai világgazdasági értekez- . 
létén.

Anglia gazdasági élete nagyon 
megsínyli a nyersanyag-hiányt .' éá 
külkereskedelmének' az utóbbi évek, 
ben bekövetkezett összezsugorodását^ 
Éppen ezért a legkülönbözőbb társa
dalmi körökben egyre többen ki, 
vánják a Szovjetunióval és a népi 
demokratikus államokkal való ke. 
reskedelem kiépítését. ,

Jellemző ebben a *?kiutetbm  Gor
don Schaffer angoi újságíró „A ke
reskedelmi zárlat elmélyíti a válsá
got" című cikke, amely a , „New 
Central European Observer"-ben je
lent meg. „Véleményem szerint. 
írja az angol újságíró — Anglia je
lenlegi helyzetében a gazdasági ka
tasztrófa elkerülése attól függ, hogy 
sikerülne Nyugat és Kelet között 
újra felépíteni a barátság hidjai

Egy igen jelentős amerikai .lap, ja, 
nnár 7-i számában többet közt eze
ket írja a moszkvai világgazdasági 
értekezlet jelentőségéről:

„Az Egyesült Államokkal szövet, 
séges összes európai államok a Nyn. 
gat-Keleti kereskedelem blokádja 
folytán óriási károkat szenvedtek- 
Ezeknek az államoknak az amerikai 
gazdasági segélytől való függősége , 
erre a blokádra vezethető vissza. 
Ha ezeket a korlátozásokat megszün
tetnék és, újra megindulna a nyugat
európai árucikkek kicserélésének fo
lyamata keleteurópai nyersanyagok 
ellenében, Nyugateurópa minden való_ 
szinüség szerint hamarosan vissza
nyerné függetlenségét az amerikai 
gazdasági segéllyel szemben",

EGY NAGY FRANCIA BÖR-

GYÁR igazgatója elpanaszolta a 

sajtó képviselőinek, hogy az Egye
sült Államok szörnyű magas beho
zatali vámokkal akadályozza meg a 
bőráruk kivitelét — vámját oly ma
gasra emelték, hogy az az áru érté
kének 40 százalékát teszi ki. Ezzel 
szemben jelentős mennyiségű, első
rendű minőségű árut lehetne olcsón 
Franciaországba hozni a Szovjet
unióból. „Mi franciák — fejezi be 
nyilatkozatát a bőrgyár igazgatója 
— mindnyájan csak nyernénk a 
nyugat-keleti kereskedelem kiter
jesztésével."

Hasonló szellemben nyilatkoznak a 
többi országok kereskedői és nagy
iparosai is, a küszöbön álló mosz
kvai világgazdasági értekezlet jelen
tőségéről.

Az Egyesült Államok sajtója kény
telen elismerni, hogy a nyugati ál. 
lamok gazdasági és kereskedelmi 
életének szakköréi cébzerűnek tart
ják a moszkvai világgazdasági érte
kezlet összehívását.

A „New York Times" január 13-i 
számában ezeket írja: „Bizonyod 
amerikai köröknek az a véleménye, 
hogy az Egyesült Államok sulyoo 
hibát követ el, ha nem gondos
kodik arról, hogy képviselői is rész*  
vegyenek ezen az értekezleten."

Ebből megállapítható, hogy ma
gában az Egyesült Államokban íz 
tisztában vannak a Nyugat t» Kelet 
közötti kereskedelmi kapcsolatok uj- 
r ^felvételének és továbbfejlesztésé
nek szítksége'uégévcl.

(G, Parchomenko cikke nyomán.)



Nagyobb gondot a huseladás megszervezésére 
Kolozsvár-tartományban

A Román Munkáspárt ve
zette munkásosztály és hazánk 
összes dolgozói ötéves tervünk 
első évi feladatának .teljesíté
sével és tulteliesitésével forró 
hazászeretetükr(T tettek tanú
bizonyságot. A dolgozó pa
rasztok is követték Pártunk 
tanítását és a néptanácsok irá
nyításával tervszerűen végez
tek minden mezőgazdasági 
munkát. Ennek eredményeként 
mind a növénytermesztési, 
mind az állattenyésztési terv
nek eleget tettek.
* Kolozsvár-tartományban a 
mezőgazdasági termények, be- 
gynitési tervét az 1951-es esz
tendőben sikeresen teljesítet
tük. A dolgozó parasztság be- 
bizonvitotta odaadó hazaszere
tetét azzal, hogy idejében és 
p körülmények között teljesi
ette hazafias kötelességét. A 
erménybegyüjtést is, mint 

minden más épitőmunkát, sza
botálni próbálta az osztálvellen- 
ség. A kuiákok nem tettek ha
táridőre eleget beszolgáltatási 
kötelességüknek, és egyes ke- 
vésbbé öntudatos dolgozó pa
rasztot is befolyásuk alá akar
tak keríteni, hogv ezáltal meg
akadályozzák őket terménvbe- 
adási kötelességük teljesítésé
ben. A Párt vezette dolgozó 
nép ezek ellen is sikeres har
cot vívott. A beszolgáltatást 
nem teljesítő kulákokat az ön
tudatos szegény- és középna-. 
rásztok leleplezték, a pártta
gok és népfanácsi képviselők 
pedig felvilágositó munkával 
meggyőzték azokat, akik a ku- 
lákokra hallgattak.

A tej- és gyapjubeszolgálta- 
tás mé? nem fejeződött be tel
jesen. Ez a hiányosság annak 
tulajdonítható, hogy a , ter- 
ménybegyüitő' szervek hiányo
sán szervezték meg munkájúi
kat. A tej- és gvapiubegvüjtés 
során elkövetett hibákból ta- ' 
nulságo.t vonva, a rajoni nép- 
tanácsok a tartományi, és a ra»- 
joni ferménybegyüjtő bizottsá
gok szervei alaposan áttanul
mányozták és ismertették a 
dolgozó parasztság körében a 
kötelező huseladásra vonatko
zó minisztertanácsi határoza
tot. A dolgozó parasztoknak 
megmagyarázták e téren rá
juk háruló feladatok teljesíté
sének jelentőségét. Megérttet
ték .a dolgozó parasztokkal, 
hogv a huseladás teljesítésével 
országunk dolgozóinak fokozó
dó jólétét és a békéért folyó 
harc ügyéi mozdítják elő.

Zsíbén a tevékeny résztvevői
a tavaszi vetési csata elOhészöletemelí

A zstböá dolgozó földművesek, 
tervszerűen és fokozott lendülettel 
végzik a tavaszi munkálatok előké
születeit. Megértették, hogy már 
most biztositaniok kell a jó termést. 
A tavaszi vetési előkészületekre való 
mozgósításban különösen szép ered
ményeket ért eT a MNSz helyi szer
vezete, A uéptanács gazdasági fele
lősei, a MNSz körzetfelelősök és 
utcafelelősök állandó kapcsolatot tar*  
tanak a dolgozó földművesekkel. En
nek eredményeként február 12-ig a 
mezőgazdasági szerszámok 80 száza
lékát kijavították. A felvilágosító 
munkában és a vetési előkészületek

A felsődetrehemi kollektív gazdaság jó példát adott 
a szomszéd falusi dolgozó parasztoknak

Alig több, mint egy éve. hogy 
krtzffe gazdálkodósba kezdtek a fel- 
sődetrehemi szegény- és középparasz
tok. A megalakuláskor csuk két te
hénből állt az. egész, állatállományul' 
A kollektív gazdálkodás útjára azon-' 
han aizal az elhatározással léptek, 
hogy az összeadott közős vagyont 
szorgalmas munkával évről-cvm 
szaporítani fogják és igv teszik vi
rágzóvá saját életűket is. Lendülettel 
fogtak a munkához és az. eredmény 
csakhamar meg is mutatkozott. Lé- 
pcsről-lépésre egyre htjeMi halad

A huseladási terv kidolgozá
sa és szétosztása Kolozsvár- 
tartományban jó körülmények 
között és idejében megtörtént.. 
A községi néptanácsok mesz- 
szemenően támogatták a rajo
ni terménybegyüjtő bizottsá
gok munkáját. Á huseladási 
terv kidolgozását és a dolgozó 
parasztok közti szétosztásának 
munkálatait Kolozsvár-tarto
mányban elsőnek Enyed-raion- 
ban, a maroscsesztvei népta
nács fejezte be. Kolozsvár-ra- 
jon községeiben szintén zavar
talanul történt meg a husel
adási terv elkészítése és szét
osztása. Tartományunk szám
talan községében a terv elké
szítése után a dolgozó parasz
tok megértették á huseladás 
fontosságát és minél előbb 
igyekeztek eleget tenni a rájuk 
háruló feladatoknak.

A dolgozó parasztok sorai
ban széleskörű felvilágosító 
munkát végeztek a párttagok 
és a tömegszervezetek önkén
tes aktivistái. Ennek a felvilá
gosító munkának a nyomán a 
dolgozó földművesek, megér
tették, hogy a huseladással 
hozzájárulnak a városi dolgo
zók ellátásának minél jobb biz
tosításához. Ezt bizonvitía 
Debreczení Áron kackói kollek
tivista levele is, amelyet a 
„Fáclia Ardealulüi” című új
ság január 22-iki számában 
közölt. Levelében kifejezésre 
juttatja afeletti örömét, hogy 
a huseladás feladatainak telje
sítésével . megmutathatja a 
munkásosztály iránti szereté- 
tét. Megköszönheti a Pártnak 
és a munkásosztálynak, hogy 
számára is lehetőséget nyúj
tott ahhoz, hogy rátérhetett a 
boldog élet útjára. Levelében 
Ígéretet tett arra is, hogy a 
huseladás teljesítése érdekében 
felvilágosító munkát végez a 
kackói dolgozó parasztok kö
zött ? ' ....

Tartományunkban a husbé- 
gyfijtés valamennyi községben 
és faluban megkezdődött. A 
dolgozó parasztok ideiében tu
domást szereztek a huseladás 
teljesítésének módozatairól és 
arról, hogy hol van a legköze
lebbi felvásárló központ.

A huseladás teljesítésében is 
a párttagok járnak az élen. 
Valamennyi faluban és község
ben példát mutatnak. Elsőként 
tettek eleget hazafias köteles
ségüknek Petríndean Petru, 
Szép Károly, Pop Petru és 
más szuesági párttagok. A

végrehajtásában 'dicséretre méltóan 
kivették részüket Soós Árpád és 
Papp László szegényparasztok. A 
szerszámjavitással egyidőben a trá
gyakihordásával is szorgoskodnak 
Zsibó szegény- és középparasztjai. 
Eddig 513 hektár földet trágyáztak 
meg. Nemcsak a szántóföldekre hor
danak trágyát, hanem a község 20 
hektár és 87 ár kiterjedésű legelőjét 
is alaposan megtrágyázták. A dolgo
zó parasztok ezt a munkát önkénte
sen végezték, mindenki egy-két sze
kér istállótrágyát szállított a legelő
re. Ezáltal is minél jobb nyári lege
lőt biztosítanak az állatok számára.

A tavaszi vetési előkészületek 
eiryik fontos munkája n vetőmagvak

(ak a fejlődés útján. Vagyonuk nőt- 
(őn-nőft Az clmttlt esztendőben olyan 
bőséges terményt takarítottak be. 
melyet bámulni is alig győztek a- 
kollektíván kívüliek Ma már négy 
lovuk van; busz ökör a tágas istál
lóban és llzcnegv fiarab malncozé 
koca bizonyítja, hogy a felsődéire- 
hcini kollektivisták nem hiába dol
goztuk Az eladott termények árából 
arra is jutott, hogv nem régen két
száz darab ttihol rcndcljznck a hol- 
jeklív g;izd<i- ’ ? számára.

A H'jsndr Irt berni kollektivisták igy 

párttagok példáját követve, 
azon a napon 30 szuesági sze
gény- és középparaszt teljesí
tette huseladási kötelességét. 
Szépen halad a husbegyüjtés 
a Kolozsvár-rajoni Apahidán 
és Kolozson, a Torda-rajoni 
Szentmíhájyon és Várfalván, 
az Enyed-rajoni Marosdécsén 
és Tompaházán, a Dós-rajom 
Mikeházán és Kozárváron.

Vannak azonban olyan köz
ségek is, ahol a huseladás 
eredményei nem kielégitőek. 
Ez különösen azokban a köz
ségekben tapasztalható, ahol a 
minisztertanácsi _ határozat 
megmagyarázására kevés gon
dot fordítottak és a terv kiosz
tásánál gyenge felvilágosító 
munkát végeztek. Szintén 
gyenge eredmények vannak 
ott is, ahol a néptanácsok az 
eladási tervek kidolgozása al
kalmával nem végezték elég 
körültekintően munkájúkat. 
Egyes helyeken elhanyagolták 
a huseladási terv kidolgozásá
hoz, a husmennviség megálla
pításához alapul szolgáló szük
séges kimutatások pontos ösz- 
szeállitását. Előfordult az is, 
hogv a kulákoknak kevesebbet 
írtak elő, mint amennyi a mi
nisztertanácsi határozat alap
ján kötelező lett volna szá
mukra. Súlyos hibák fordulták 
elő Vistán, ahol nagyon sokan 
főleg állattenyésztéssel foglal
koznak. A vistai néptanács 
végrehajtó bizottsága által 
összeállított kimutatás szerint 
a faluban egyetlen állatte
nyésztő sem létezik.

A néptanácsoknak alaposan 
ismerniük kell a huseladásra 
vonatkozó minisztertanácsi ha
tározatot és ismerve e határo
zat célkitűzéseit, munkájukat 
ennek szelleme kell,1 hogy át
hassa. Hozzá kell járulniok a 
néptanácsoknak ahhoz, hogy a 
husbegyüjtés maradéktalanul 
sikeres legyen. Sürgősen szá
molják fel a huseladási kam
pány során elkövetett hibáikat, 
változtassák meg az egyes 
kérdésekben helytelen maga
tartásukat. Pártunk útmutatá
sát követve, iáruljanak hozzá 
minél lendületesebben az,or
szág dolgozóinak buseúátását 
biztosító terv teljesítéséhez. E 
feladat teljesítésével minden 
becsületes dolgozó hozzájárul 
a béke megvédéséhez , is.

Tif Florica,
a Kolozsvár-tartományi 

Terménybegvüítö Bizott
ság meghatalmazottja

előkészítése. Zsibón e feladatnak is 
igyekszik eleget tenni mindenki. A 
vetőmagtisztitás és a próbacsirázta. 
tás az elkészített terv szerint folyik. 
A községi néptánács a dolgozó föld
művesekkel megvitatta a Zilah vá
ros és Gorbó község dolgozó pa
rasztjainak versenyfelhívását a tava
szi munkáknak határidőre való el
végzésére. A versenykihívást a zsi- 
bói dolgozó földművesek lelkesen fo
gadták és ígéretet tettek: minden 
erejükkel arra törekednek, hogy min
den munkát a kitűzött határidőre és 
a legjobb körülmények között vé
gezzenek el.

Koznia Sándor, 
tudósító

bizonyították be, hogy a kollektív 
gazdálkodás minden dolgozó föld
műves számára a legszélesebb lehe
tőséget nyújtja a bőséges élet utján. 
Ebhői a példából okultak Alsóőrire- 
írem és Detrehcm-felcp szegény- és 
középparasztjai is. A Pártszervezet 
támogatásával, ucmsokkal ezelőtt 
megkezdték a szervező munkát a 
kollektív gazd.’iság létrehozására ök 
is olyan virágzó életet akarnak cpite 
ni maguknak, mint amilyen n felső 
drftehetni kollektivistáké.

Halmtulí JnZ'-cj levelező

hlegélénköU a Mturmuoká 
ag Enyed-rajóm kol^ektsv gazdaságok 

vörös sarkaiban
Az Enyed-rajoni néptanács vég

rehajtó bizottsága széleskörű akciót 
indított a kollektív gazdaságok vö
rös sarkainak átszervezését illetően.

A rajon kultur- és művészeti 
osztálya a kollektivisták közgyű
lésén feldolgozta a vörös sarkok 
jelentőségét. Megmutatta, hogy a 
vörös saroknak kell lennie annak 
a helynek, ahol a kollektivisták 
megismerkedhetnek a szovjet me
zőgazdasági módszerekkel. Itt fej
leszthetik tudásukat és olvashat
nak ideológiai, szépirodalmi és tu
dományos müveket.

Enyed-rajon kollektív gazdasá
gainak vezetősége mind a hét kol
lektív gazdaságban megértette a 
vörös sarok jelentőségét. Újjászer
vezték a vörös sarok vezetőségét 
és részletes munkatervet dolgoztak 
ki. A munkaterv elkészítése után 
a vadvermi, asszonynépi, miriszlői, 
maroscsesztvei, solymosi és szent
királyi vörös sarkokból az uj veze
tőség kihordatta a beraktározótt ga
bonát és átadták a termet igazi ren
deltetésének. A kocsárdi kollektív 
gazdaság vörös sarkában az uj ve
zetőség elrendezte a könyvtárat is. 
Sajnos ennek több mint 15 száza
lékát elpusztították az egerek, mi
vel a régi könyvtáros sohasem 
vette számba a könyveket és nem 
gondozta azokat. Kocsárdon a vö
rös sarok uj helyiséget kapott Az 
uj elnök, Gagyi Lajos, a tanítói kar 
segítségével komoly munkát végez. 
A könyvtár vezetését pedig Karsai 
Hona kollektivistára bízták, aki 
nemcsak a munkában első, hanem 
az olvasásban is. Számtan-tanul
mányi kör is működik, amely a 
munkanap körül felmerülő szám
tani alapismereteket tanítja meg a 
résztvevőknek A kört Coroiu Cor- 
nélia tanítónő lelkesen vezeti. A 
kollektív gazdaságban dolgozó if
jak a falusi ifjúsággal karöltve szin- 
játszócsoportot szerveztek- Negrea 
Zoie tanítónő a kultúrotthon igaz
gatója, örömmel fogadta a kezde
ményezést és cserébe mindén támo
gatást megad a vörös saroknak.

Maroscsesztvén a „Szabadság" 
kollektív gazdaság tagjai uj veze
tőségét választottak a vörös sarok
nak, mivel a régi nagyon elhanya
golta munkáját. Most komoly kul- 
turélet 'indúlt meg és a -könyvtárt 
is elrendezték A vörös sarok fele
lőse, Onipa Izidor, valóban mindent

Mit tanultam
a „Bőséges nyár" cimü filmből?

A gyalul „Május 1“ kollektív gaz
daság vezetőségének megbízásából a 
múlt,héten Kolozsváron jártam. Kü
lönböző hivatalos ügyeket kellett el
intéznem és vásárolnom kellett a kol
lektív gazdaság részére, Ezalkalom_ 
mai nagy élményben volt részem- 
Megnéztem ugyanis a „Bőséges 
nyár'1 cimü, magyarul beszélő, színes, 
szovjet filmet. A film cselekménye 
egy kolhozban játszódik le. Megkapó 
és tanulságos volt számomra a kol
hoz vidám, boldog életének és az ott 
folyó komoly munkának a bemuta
tása, A gyönyörű gyümölcsösként, 
a bőségesen terített asztalok azt mii- 
tatiák meg nekünk, hogy milyen jól 
élnek a szovjet kolhozokban a dol
gozók. Az egész fűm azt bizonyí
totta. hogy mennyivel jobb n közös, 
szocialista gazdálkodás, mint az 
egyéni. Az állattenyésztési brigád 
komoly felelősségteljes munkájából 
minden hozzám hasonló kollektivista 
tanulhat. A szakszerű gondoz/is lchr_ 
tővé teszi, hogy minden tehén, at
tól eltekintve, hogy milyen fajta, tói 
tejeljen. Megtanultam, hogy minden a 
gondozók jó és lelkiismeretes 
munkájától függ- l-Akrsedéssel töl
tött el az arató, cséplő, magtisz
tító. szárító gépek bemutatása ú. A 
„Bőséges nyár'' cimti fűm megfőni, 
toll arra is. hogyan lehet a mellék- 
gazdálkodást még jobban kiszélesíteni 
és hogyan lehet minden dmab /ól- 
det tnég hasznosabbá és még ter
mékenyebbé huni.

Kifelé jöv-i elgondolkoztam <t lé- 
tollakon, összehasonlítottam o t>ii 
kollektív gazdaságunk életét a filmen 

megtesz, hogy a munkaterv ne csak 
papíron legyen meg, hanem telje
sítsék is.

A miriszlői „Testvériség'8 kollek
tív gazdaságban is lelkes munka fo
lyik Eddig azért pangott a kultur- 
munka, mert eddig sem a népta
nács. sem a helybeli' tömegszerve
zet nem adott megfelelő támoga
tást. A' munka szervezetlenségéért 
leginkább a kollektív gazdaság ve
zetősége hibás. Az történt ugyanis, 
hogy az itteni vörös sarok az uj ve
zetőség megválasztásáig raktár gya
nánt szolgált a kollektív gazdaság
nak A mostani uj felelős, Bitig 
Zenovics vezetésével uj élet kez
dődött a vörös sarokban. A kollek
tív gazdaság tagjai, bekapcsolódtak 
a falu kulturotthonának munkájú-, 
ba. A falusi dolgozók pedig eljár
nak a kollektív gazdaság köreinek 
előadására. .

Az asszonynépi, vadvermi, sgly- 
mosi és szentkirályi kollektív gaz
daságokban a múltban elhanyagol
ták a kulturmunkát. Sem a tömeg- - 
szervezetek, sem a néptanács nem 
adott elég segítséget a vörös sa
roknak. így a- kollektivisták na
gyon lemaradtak mind politikai, 
mind kulturális, mind szakmai vo
nalon. A közgyűlés ót.a megváltozott 
ezeknek a vörös .sarkoknak az ar
culata is. Az uj vezetőség lelkesen 
szervezte a tél folyamán a külön
böző köröket, művészi csoportokat 
létesített, a könyvtárban hivatalos 
órákat tartottak a könyvtárosok és 
megbeszélték a könyvek olvasása 
közben felmerült kérdéseket. A ta
gokat az uj vezetőség nagy számban 
mozgósította. A kollektivisták örül
nek legjobban a vezetőség újjá
szervezésének és a tanulás lehető
ségének, Lelkesen eljárnak és min
den kulturmegnyilvánulásban 'részt
vesznek.

A minisztertanácsnak a kúltur- 
tevékenység megszervezésével és 
megjavításával ' kapcsolatos-hatá
rozata különösen élénkké 
tette a vörös sarkok munkáját. 
Enyed-ra]ónban a' kollektív gazda
ságok vörös sarkaiban a tél' folya
mán igen komoly kulturmunkát 
fejtettek ki a kollektivisták. Ezál
tal is bebizonyították tanulni és fej
lődni akarásukat

Aczél Ferenc, 
levelező

látottal. Azon töprengtem sokáig, 
hogyan tudnánk mi is bőségesebb 
életet teremteni, amely minél előbb 
boldoggá, elégedetté tenné tagjainkat 
és amelynek láttára hitet merítene 
minden kételkedő. A mi kollektív 
gazdaságunk munkájára gondoltam és 
eszembe jutott a filmen szereplő fő
könyvelő komoly munkája, amelyet 
nálunk gyengébb könyvelők végez
tek. A mi brigádosainkat sajnos még 
nem lehet összehasonlítani a filmen 
szereplő szovjet brigádosokhal. So
kat kell még nekik tanulniok és 
szorgalmasabban kell dolgozatok, 
amíg olyanokká lesznek, mint, a szov
jet brigádosok.

Boldogan gondoltam arra is, hogy 
nálunk ma már jobban- megy a műn. 
ka. AzApj elnök. Sfarira Nicolae ér- 
deme^'A°gy a tavaszi vetőmag már 
kitisztítva várja a vetést és a szer
számok javítása is nagyban folyik. 
Nagyon hiszem, hogy az idén már 
mi is eredményesebb munkál fogunk 
vegez.nl. Boidogsóggal gondolok arra, 
hogy gyermekeink élete már jobbon 
fog hasonlítani a szovjet kolhozok 
dolgozóinat- életéhez.

Amikor összegeztem magamban a 
iám tanuhágaíf, elhatároztam, hogy 
ezután bét szerezett erővel fogok dől. 
gó:ni hogy egállal is közeledjék a 
mi l.oPcktív gazdaságunk a filmem 
íúfoi' I álhoz st invonahihoz,

Kr;i’z.nai György,
<i gyal'ii „Május 1" koUrl-tiv 

gazdaság tagja

vegez.nl


Békegyűlést tartottak a kolozsvári egyházak 
és felekezetek képviselői

Színház — Mozi — Opera

Február 14-én délelőtt a re
formátus teológia dísztermében 
a kolozsvári egyházak és fe
lekezetek képviselői gyűlésen 
adták bizonyságát békeakara
tuknak.
- A gyűlésen a református, 
valamint a görögkeleti teoló
gia énekkara Népköztársasá
gunk himnuszát és a szovjet 
himnuszt énekelte. Majd Colán 
Nicolae görögkeleti mitröpolita 
emelkedett . szólásra. Meleg 
szavakkal üdvözölte a jelenlé
vőket és rámutatott arra, nogy 
minden becsületes embernek 
bármely-egyházhoz, vagy fele- 
kezethez tartozzék — köteles
sége a békéért harcolni. Befe
jezésül felhívta a jelenlévők 
figyelmét arra, hogy ne csak 
szavakkal, hanem tettekkel, ál
landó munkával harcoljanak a 
békéért.

Colán mitropolita szavait 
követő lelkes taps után Spiri- 
don Ilié görögkeleti , teológiai

A terv széles fejlődési lehetőségeket' biztosit 
a kolozsvári „Oecemher 21 “ termelőszövetkezet számára

Az ötéves terv második eszten
dejében hatalmas feladatok állanak 
a kolozsvári „December 21“ kisipari 
termelőszövetkezet tagjai előtt. A 
megnagyobbodott feladatok telje
sítéséért a szövetkezet tagjainak 
az elmúlt évi termelési eredmények 
kétszeresét kell megvalósitaniok 
Ezért a terv több olyan árufajta 
gyártását irányozta elő, amelyet 
mostanig a szövetkezet nem készí
tett. Többek között rendszeresítik a 
mellfurógépek előállítását és gon- 

. doskodnak a szerszámkollekciók 
többféle tipusu fogóval való kiegé
szítéséről. .

A terv teljesítésének érdekében 
biztosítják a termeléshez, szükséges 
nyersanyagok és segédanyagok idő
ben történő beszerzését Elsősor
ban a nagyobb állami vállalatok és 
gyárak hulladékanyagából szerzik 
be a feldolgozásra kerülő mennyi
séget. Ennek érdekében szoros kap- 
csolato*  teremtenek az ország min
den részében lévő üzemekkel és 
szerződést kötnek .selejtes dara
bok és a hulladékanyagok megvá
sárlására.

Az állami porcelángyárban 
gondoskodnak a dolgozók 

egészségvédelméről
Az állami porcelángyár igazgató

sága nagy figyelmet fordít a dolgo
zók egészségvédelmére. A gyárban 
orvosi rendelőt létesítettek, ahol egy 
orvos és két ápolónő dolgozik. Mind 
az orvos, mind pedig az ápolónők 
fáradhatatlan, . lelkiismeretes gondo
zásban ,: részesítik- a betegeket. Az 
üzem igazgatósága arról is gondos
kodott, hogy a betegek, gyógyszer- 
ellátását megszervezze, plyan meg. 
oldást találtak erre, hogy az egyik 
ápolónő a beteg lakására viszi a 
szükséges gyógyszert.

A tüdőbetegek is gondos ápolás, 
bán részesülnek és naponta pót- 
élelmiszeradagot kapnak, hogy mi
előbb - visszanyerjék egészségüket. 
Az elmúlt évben számos dolgozót 
utaltak gyógyfürdőre. Minden évben 
több munkás részesül ebben a szó. 
ciális juttatásban.

A gyár kantinjában diétás ételeket

Önkéntes munkát végeztek a RDNSz 
zsibói szervezetének tagjai

A RDNSz zsibói szervezetének 
tagjai követve Pártunk útmutatásait, 
példás szervezeti munkát végeznek. 
Tevékenyen ve«zik ki részüket min- 
dcnnemíl önkéntes munkából. A szer
vezet egyik gyűlésén a vezetőség fel. 
hívta a tagok figyelmét, hogy támo
gassák önkéntes munkával a kórhá
zat és szülőotthont, A tagok üreg. 
értették feladataikat és önkéntesen 
vállalták a i .íjuk háruló munkák pon
tos elvégzését. Igy a szervezet asz- 
szonyai önkéntes munkával a zsibói 
kórház részére 39 hálóingct. 24 pár- 
nahuinlot és 4 szalmazsákot, a szü. 

tanár olvasta fel: „A Szovjet
unió a béke legszilárdabb bás
tyája” című előadását. Majd 
Juhász István, a református 
teológia tanára beszélt a béke 
ügyének fontosságáról. „Nem 
lehet felelősségérzet ott, ahol 
megtűrik a békét veszélyeztető 
bűnt —■ mondotta beszédében. 
A továbbiakban Hans Scherrer, 
az evangélikus egyház részéről 
német nyelven beszélt, majd 
László Dezső református espe
res, Kiss Elek unitárius püs
pök, Argai Aladár evangélikus 
püspök' magyar nyelven mél
tatták a békeharc jelentőségét. 
„Tiszta, világos,- hová kell az 
egyházaknak állniok: oda, ahol 
a békéért munkálkodnak — 
mondotta többek között Argai 
Aladár.

A következő előadó Baráth 
Béla rém. kath. plébános volt. 
Szavait Schönfeld Ábrahám 
főrabbi beszéde követte, 
majd Dán loán a román, Dé-

A nyersanyagbeszerzés fokozásá
val egyidejűleg megkezdik a beru
házások növelését is, mert ezzel le
hetővé válik majd a termelés meg
kétszerezése, Az év folyamán befe
jezik a már elkezdett kovácsmü- 
hely és irodahelyiség építését. Az< 
öntöde részére korszerű és egészsé
ges termet készítenek. A központi 
műhelynél pedig egy precíziós mű
helyt létesítenék. ’

A beruházások, amelyek lényege
sen megnövelik az üzem termelő
képességét, hatalmas összegeket 
igényelnek majd a szövetkezettől. 
Ezért az 1952-es évre szóló pénz
ügyi terv a beruházási alap és az 
üzletrészalap lényeges felemelését 
célozza. A szövetkezet tehát nagy 
gondot fordít majd arra, hogy mi
nél több uj tagot szervezzen be, 
minél több kisiparost vonjon be a 
szövetkezeti mozgalomba, biztosit-’ 
ván ezzel az üzletrészaláp növe
lését ’

A megkétszerezett tervfeladatok 
több munkát, de főleg alaposabb 
szakismeretet igényelnek a szövet

is készítenek. Ennek összeállításá
nál ügyelnek arra, hogy az ételek 
összetétele megfeleljen az orvosi elő. 
írásoknak. .

Az egészségügyi hálózat munká. 
jának megjavításáért az állami por
celángyárban elsősegélynyújtó cso
portot alakítottak. A szükséges 
egészségügyi és elsősegélynyujtási 
felszerelést beszerezték. Az egész
ségügyi felelősök rendszeresen láto
gatják a betegeket és ellenőrzik, 
hogy azok betartsák az orvos utasí
tásait,

A porcelángyár igazgatósága és 
üzembizottsága eredményes munkát 
fejt ki a dolgozók egészségének meg
védésére, mert tudja, hogy ezzel is 
hozzájárul a termelés fokozásához, a 
bőséges élet megteremtéséhez.

Szilágyi Hermina, 
levelező

lőottbon részére pedig II hálóinget' 
varrtak. Ebben a munkában elsők- , 
ként tűntek ki: Farkas Anna, Nagy 
Illa, Salamon Elza és Szekér Joana 
elvtársnők.

A szervezet tagjai azonban nem
csak az önkéntes munkák terén ér. i 
nck cl szép eredményeket. hanem : 
állandó felvilágosítást végeznek a ’ 
dolgozók széles tömegeiben a minisz
tertanács és Pártunk által megváló- 
sitoti pénzreformmal kapc-olatosan.

K. S.
tudósitó 

nes Ferenc pedig a magyar 
anyanyelvű baptisták nevében 
emelkedett szólásra. „Az. aki 
nem a béke harcosa, őre, az 
nem becsületes ember és sem-
mi körülmények között nem 
keresztyén” — mondotta be
szédében Dénes Ferenc. Majd 
Bauer János az adventista, 
Horváth Ferenc pedig az evan
géliumi közösség nevében be
széltek. . .-

Végül Vásárhelyi János re
formátus püspök szavai hang
zottak el: „Ha az egyházak be 
akarják tölteni hivatásukat, 
csak a béke mellé állhatnak. 
Harcolni kell a bűn; a feleke
zeti és' nemzeti elfogultság el
len az imperialista uszitókkal 
szemben” — mondotta befeje
ző szavaiban Vásárhelyi Já
nos. ' \-

A. lelkes hangú békegyülést 
a református teológia hallga
tóinak éneke zárta be.

kezet tagjaitól. Szükséges ezért a 
tagok szakmai ismeretének maga
sabb színvonalra való emelése. E 
pillanatban számos szövetkezeti tag 
vesz részt szakmai tanfolyamokon. 
Március 1-én újabb tanfolyamot 
szerveznek a dolgozóknak, munka
helyen történő kiképzésére.. Egy
előre 24 segédmunkásnak szakmun
kássá való kiképzését vették terv
be. A szakmailag képzettebb dol
gozók közül pedig 12 szövetkezeti j 
tagot magasabb színvonalú szakmai 
oktatásban részesítenek. Ezzel egy-, 
ídejüleg több más - szövetkezettel, 
karöltve megindítják az elsőfokú 
szövetkezeti tanfolyamot. A szer
vezés alatt álló szövetkezeti káder- 
iskola-is rövidesen megkezdi mű
ködését. ■ ■ . -.

A beruházások összegének nagy
mértékű növelése, a termelésnek 
kétszeresére való felemelése és az 
uj szakkáderek kinevelése lehetővé 
teszi a szövetkezet számára, hogy 
ebben az esztendőben 3 százalékkal 
csökkentse az önköltségi árat és 10 
százalékkal ■ mérsékelje az eladási 
árat. ■ ■ ■ ■ . • • ■

A „TECHNOFRIG” DOLGO
ZÓI LÁTOGASSÁK SZOR
GALMASABBAN A SZAK

MAI TANFOLYAMOKAT
Első ötéves tervünk előírja töb

bek között uj szakkáderek képesí
tését is. Üzemünkben, a kolozsvári | 
„Technofrig“-ban, az elmúlt eszten
dőben 49 elvtárs iratkozott fel a 
szakmai tanfolyamra. A 49 jelent
kező közül a nem régen lezajlott 
vizsgákon csak 24 jelent meg. Váj
jon miért? Az elvtársakhak az a 
része, amely kimaradt, nem tudta 
értékelni azokat az előnyöket, ame
lyeket Pártunk és népi demokrati
kus rendszerünk biztosit minden 
ianulnivágyó dolgozónak. Sokan 
úgy gondolták, elég csak felirat
kozni a tanfolyamra. Azok az elv
társak, akik nem látogatták rend
szeresen az elméleti órákat s nem 
tették le a gyakorlati vizsgát — 
szakképzetlenek maradtak. A hiá
nyosságok mellett eredmény, hogy 
az a 24 elvtárs, aki nem sajnálta a 
fáradságot a tanulásra — szakké
pesítést nyert. Szilágyi Emil 9-es. 
Barabás Béla 8,50-es, Stanciu Aurél 
7.87-es, Mátéi Andrei 7,62-es, Rusz- 
nák Márton 7.37-es, Anca Maria 
pedig 7,25-ös általános osztályzat
tal végezte a tanfolyamot Ezek az 
elvtársak s a többi végzettek egy 
fizetési osztállyal előbbre kerültek.; 
így’ dí jazza népi demokratikus rend-# 
szerünk azokat a dolgozókat, akik 
szakmai színvonaluk emelésével 
küzdenek minél több és jobb mi
nőségű gyártmányok előállításáért. 
Szilágyi elvtársik eredményei ösz
tönözzék a lemaradottakat, hogy a 
rövidesen megnyíló első és másod
fokú újabb szakmai tanfolyam óráit 
rendszeresen látogassák

A ..Techno/rip" levelező kot-! 
lelt Hu A ja I

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 19-én. kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
Február 21-én. csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
Február 24-én, vasárnap este 8 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, február 20-án este 8 óra
kor: A 214. paragrafus és Zűrza
varos éjszaka. (Hatodszor).

M O Z I :
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Tá_ 

- rósz Sevcsenko. Előadások kezdete:
4, 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné. ..

NÉPMOZGÓ (Popular): Ruszlan 
és Ludmilla Mesefilm. Előadások: 
3. _5, .7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT’
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 

< növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALÜBGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Tovább

ra is. borult, párás idő..újabb hava
zás, havaseső. helyenként eső. .Mér
sékelt ■ szél, helyenként élénkebb 
északi szél. A hőmérséklet nem. vál
tozik lényegesen, Kolozsváron va
sárnap délben 0 fok volt, a légnyo
más 759 mm., alig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER, 
TÁRAK. Február 18-in, hétfőn: 
4_es" számú gyógyszertár, ‘ Dózsa 
György-utca 36 szám. 6-os számú 
gyógyszertár, '' Malinovszki-tér 1 sz.

MEGVÉTELRE KERESEK 
10—20 ezer , lejig kertes családi 
házat. — ELADÓK különféle 
házak, öröklakások, gyümölcsö
sök. ,.VICTORIA“ DOMBRÁDY 
Dózsa György-utca 16. emelet.

SPORT
NAGY SPORTÜNNEPSÉGEKET RENDEZTEK ORSZÁG- 

NA PJA” TISZTELETÉRESZERTE, a „VASUTASOK
Népköztársaságunk minden városá

ban szombaton és vasárnap nagy 
sportünnepségeket rendeztek a „Vas
utasok Napja“ tiszteletére. . Bukarest, 
ben hat sportágban rendeztek ver
senyt a „Február „16“ kupáért, 
amelynek megnyitó ünnepségén Rádu 
lonitá és Dumitru Chiose élsporto
lók méltatták a nagy nap jelentősé
gét

Kolozsváron nagy érdeklődés mel
lett játszották le a Lokomotiva Sza
badság-téri szakszervezetében, a 
„Február 16“ asztalitenisz-kupa 
csapatdöntőit. A férfi csapatverseny- 
ben a Spárták 5:3 arányban győzött 
a Lokomotiva ellen, mig a női csa
patverseny döntőjében a Spárták 
3:0 arányban győzött a Vörös Lobo
gó ellen. Az ifjúsági csapatversenyt 
ugyancsak a Spárták nyerte 5:3 
arányban a Lokomotiva ellen. A 
többi döntő • eredményei a követke

MEGKEZDŐDTEK A VI. TÉLI OLIMPIAI JÁTÉKOK 
KÜZDELMEI

OSZLÓ. A Bislet stadionban ün
nepélyes keretek között nyitották 
meg a VI. Téli Olimpiai Játékok ver
senyeit. Harmincegy ország sportolói 
vonultak és sorakoztak fel a főlelá
tóval szemben, majd Ditlev-Simon- 
sen, az olimpia szervező bizottságá
nak elnöke mondott ünnepi beszédet. 
A stadion főkapuján keresztül ez
után befutott az olimpiai fáklyát ho
zó staféta. Ezzel a fáklyával gyúj
tották meg az olimpiai tüzel, majd 
sor kerüli az olimpiai íogadalomtc- 
tclre. melyet az összes versenyzők 
nevében egy norvég siző mondott cí.

A napokban kezdődőit meg Oszló
ban a Nemzetközi Olimpiai Bizottság 
végrehajtó bizottságának ülése is. 
amelyen a Szovjetunió részéről K. 
Anilrianov és A. Romanov vett részt.

MAROSVÁSÁRHELY 
női cs férfi kosárlabda csapata va 
sárnap Kolozsváron szerepelt. A 
Hadsereg nagytermében megrende- 
zetl kettős mérkőzésen Marosvásár
hely női csapata 28:27 (18:17). férfi 
csapata pedig 59:56 (34:30) arány
ban győzött nagy küzdelem után Ko. 
lozsvár válogatottja ellen.

A KOLOZSVÁRI JÁTÉKVEZETŐK 
nagy lelkesedéssel készülnek a íava 
szí labdarugó idényre Jáfékveze

MUNKÁS- MOZGÓ: Dzsurgáj 
pajzsa. (Zenés, film.) Előadások kez
dete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
dé'előtt 11 órakor matiné..

„AUGUSZTUS 23- MOZGÓ: A 
harc befejeződik holnap. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 11 és 13 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 
aranykulcs (mesefilm). Előadások: 
3. ö, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

HALADAS MOZGÓ: Tárdsz Sev
csenko Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor maimé.

UJ IDŐK MOZGÓ: Február 18— 
24-ig: Híradó. — Majakovszkij (ro
mánul beszélő film.) — Helgoland- 
— Uj .rekordokért.

SZAMOSFALVA: Világifjuság,
Február 21—24-ig: A titokzatos ok
mány.

10.es számú gyógyszertár, Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám. 13-as számú 
gyógyszertár. Eminescu.utca 1 szám.

ELCSERÉLNEM erős központi egy 
szoba, konyha, fürdőszobás, gázfűté
ses lakásomat központi 2 szoba, 
komfortos, kiilönbejárattal. lehet gáz 
nélküli is. Cím a ■ kiadóban.

Keddtől
„RUSZLÁN ÉS LUDMILLA”

Szovjet .mesefilm. :

NÉPMOZGÓ (POPULAR)

zők: Női egyes: Biró (Spárták) — 
Flórián (Spárták) 3:0. Férfi páros: 
Bekő, Gáspár (Herbák)—Haraszto- 
si, Miskolczi (Haladás) 2:0. Biró, 
Flórián (Spárták)—Tolna, Kalmár 
(Akarat) 2:0. Vegyespáros: Gáspár 
(Herbák), Bálint. „(Spárták)—Bekő 
(Herbák), Flórián (Spárták) 2:0. If
júsági egyes: Harasztosi (Haladás) 
-Németh (Herbák) 3:0.

A „Vasutasok Napja" tiszteletére 
vasárnap délután ’a Tudomány rugby 
csapata 13:8 (8:0) arányban győzött 
a Lokomotiva "ellen, amely a II. fél
időben kitünően játszott.

Tekében Kolozsvár csapata nagy 
küzdelem után két. fa előnnyel győ
zött a Lokomotiva ellen, mig a jég
korong mérkőzések küzdelmeiben a 
Lokomotiva 21:19 arányban győzött 
a Herbák János-müvek csapata el
len.

Az ünnepi beszédet Sigfrid Edström 
elnök tartotta, aki beszédét igy fe
jezte be: „Jelképezzék az olimpiai 
versenyek a béke korszakának haj
nalát! Nem szabad engednünk, hogy 
a romok elborítsák a civilizáció min
den nyomót. Az olimpiai játékokon 
résztvesz a világ fiatalságának szinc- 
java, s ez jó hozzájárulás lesz a vi
lág jólétéhez, nyugalmához, boldog
ságához, s a békéhez, amelyet a vi
lág népei hőn óhajtanak".

A téli olimpiai versenyek ?lső két 
napján a román és magyar siver- 
senyzők jó helyezést értek c! a nagy 
mezőnyben. A Csehszlovák Köztár
saság jégkoroiigcsapata 8:2 arány
ban győzött a Lengyel Köztársaság 
együttese ellen.

főink eddig már 
edzést tartottak 
edző vezetékével, 
leklien kezdődő

négy tornatermi
Muntrann Nicolae 
hogy a közeli he- 
labdnrugó bajnok

ságra felkészülten állhassanak ki.
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